

Szalad a vonat, nem olyan gyorsan, ahogyan szeretném, de haladunk. A töltsé alatt fut visszafelé az alföldi táj. Kopasz facsonkok, ágak, bogak, vetések. Meg házak. Tanyák, faluszelek, városvegek. Átalakul a városok két szélé is. Most rendszerint a települések a széleken terjeszkednek, itt épülnek az újak. Nagyrészt egyformák: sátorotételek. Hogy szép vagy csúnya?, hát... mindenestre praktikus. A szoba-konyhai-stáhlóból az emberek besétáltak a többszörös, komfortos lakásba. Sorakoznak egymás mellett a sátorotételek — egyik-másik legalább egy méterrel kimagaslik a többi közül — ez a szomszéd pukkasztása. Száz körül kilencvennél a házhöz ragasztva, vagy külön mellékelettel. Nyári konyha. Meg nyári szoba. Az jut eszembe, hogy nálunk ezeket a toldaléképületeket eleve azért építik, hogy „kíméljék a lakást”. Az a gyanúm, ez nemcsak „arraféle” van így, hanem mindenütt, ahol ilyen látni.

Szóval, a keservesen felépített „nagyházat” gyöngyven bebútorozzák. Kerül szőnyeg, csillár. A falra képek, a heverő mögé faliszőnyeg. Berendezik a teljesen modern konyhát mosogatóval, háztartási gépekkel. Igencsak beszeresnek mindent. Ez legalább annyira fontos, mint a csicsás kovácsoltvas-kerítés, aminek

Házak

magának pirosra vagy zöldre festettnek kell lennie, de kellőképpen átlátszónak, mert hogy nem árt, ha az irigy szem beleütközik a legdrágább nyílfafüggönybe, ami az ablak mögött fehérik. Ezt viszont ritkán látni, mivel a redőny rendszerint lehúzott állapotban van, éjjel-nappal. S akik benne laknak — nem laknak benne. Igazából hátra laknak, a toldaléképületben. Ide kerültek ugyan is a régi élet kellékei, a megmaradt bútorok, a tákarektűzhely, az öregek (de még használható) főzési készülékek. A fényes, új az fent van. Itt a nagy lavór, ebben mosdanak, fürdenek. Fent, a lezuhott redőny mögött rend van. A szép szőnyegek gondosan letakarva szőnyegvédővel (pedig igazán nem máskálják össze), a kárpitozott bútorok bútorvédővel. A kényelmes fotelok, heverők rendeltetésüket vesztetten tespednek. Ha vendég jön, akkor a háziasszony, kulcsait csörgetve belámbujgyezik, bemeztlábaznak a vendégek is — és megmutogatja, ami van. Ez is van, az is. Ágynemű is. Törülközők

glédában. Törölőruhák, minden, ami kell. Nem kavargatjuk lebe — mondja büszkén a ház asszonya, és bezárja a szekrényajtót. Elégedett, mert nem sajnálja le senki, nem is sajnálhatja, mert amit a nagykönyv előír, mind megtalálható a házban, és ki is kímélik! Hogy kinek, minek? Öregsgükre? (Rendszerint mire ez az idő eljön, a vásznakat, bútorokat, függönyöket magától megesszi az idő.) Fliaiknak, lányaiknak? Azoknak meg azért nem kell majd, mert addigra divatját mulja.

Kényelmesebben élnek ezek az emberek, mint a szoba-konyhában annak idején? Élvezik a lehetőséget a gyarapodás örömeit? Aligha, hiszen a mellékeletben élnek az életüket, ami kisebb, mint a régi parasztházak akármelyike volt. Ha megdöbbenünk, még a hajdani „tisza szobánál” is rosszabb a helyzet, mert ott csupán egy szobát „kíméltek”, itt meg egy egész házat.

A „bőségs kosarából” — munkával, szorgalommal — ki-ki megszeresheti a neki járó részt. Élni is ezzel a bizonyos résszel és nyugodt lélekkel élvezni is — ez még késik.

Szalad a vonat, a töltsé alatt futnak a házak visszafelé. Nézem őket, és szeretném, ha a redőnyök mögé embereket is képzelhetnék.

Vereb Gabriella

Felhős idő

Várható időjárás ma este: változóan felhős idő, elszórtan kisebb eső, záporosó, helyenként zivatar. Méréselt, időnként élénk déli szél. Éjszaka főként az ország keleti részében erős párosodás, néhány helyen köd. A legmagasabb nappali hőmérséklet 14—19 fok között alakul.

BALOGH EDGÁR SZEGEDEN

A Magyar Írók Szövetségének meghívására hazánkban tartózkodó Balogh Edgár, romániai magyar író, a hét végén Szegedre látogatott. Főkeresete a Tiszatáj szerkesztőségét, ahol a folyóirat kelet-európai rovatainak munkájáról beszélgetett a lap vezető munkatársaival.

AZ ADY-CENTENÁRIUM JEGYÉBEN

A múlt hét végén rendezték meg Sarkadon, középiskolások részvételével az országos Ady vers- és prózamonó verseny döntőt. Csongrád megye résztvevői közül a zsűri kettőt tartott érdemesnek a tíz kiemelt díj egyike. Egyikük Incze József, a szegedi Tisza-parti Gimnázium és Szakközépiskola negyedikes, másikuk Szalma Tamás, a szentesi Horváth Mihály Gimnázium végzős tanulója, ki kiérdemelte a jogot, hogy résztvevője lehet a Magyar Rádió és a TV országos Ady-versenyének is.

KARATE-BEMUTATÓ

Ma, kedden este 7 órakor a szegedi Ifjúsági Ház klubjában Polyák József karatebemutató tart.

NYUGDÍJAS-TALÁLKOZÓ

A HVDSZ Csongrád megyei KISZÓV alkalmazottainak területi szakszervezeti bizottsága holnap, szerdán délután 3 órakor az Arany János utcai klubban TIT-előadást szervez a szakszervezeti és a szövetségi nyugdíjasok részére. Az előadás az idős korúak megbetegedéseiről és a betegségek megelőzésének lehetőségeiről lesz szó.

Közlekedési balesetek

Az éjszakai órákban kivilágított lovas kocsival közlekedett Mihályteleken Röskeke felé Kiss István, Mihálytelek, Vasvári Pál utca 3. szám alatti lakos, az Új Élet Tsz lovasza. A Vörös Hadsereg útja 27. számú ház közelében utolérte motorkerékpárjával Börcsök József, Szeged, Szabadkai utca D. ép. alatti lakos. A sötétben késszerűen vette észre a lovas kocsit, s hátulról fékezéssel nélkül belerohant. A motorkerékpár vezetője súlyos sérüléseibe a helyszínen behalt. Pótutasa, Jeszenszki András, Röskeke, Rákóczi utca 54. szám alatti lakos 8 napon



Kiállítás kézimunkákból



Somogyi Károlyné felvétele

Először rendeztek kiállítást a szorgos asszony- és lányujjak termékeiből a textilművek I-es leányzálásán. Egy hétig tekinthető meg itt a szebnél szebb szubszönyegeket (képünkön), kalocsai terítők, blúzok, sálak. A hat legszebb kézimunka készítője jutalmat is kap

KIVÁLÓ TERKÉPÉSZ

A Szeged járási Földhivatalban tegnap tartott ünnepségen a Térképészet Kiváló Dolgozója MEM-kitüntetést kapta Bali Iлона műszaki előadó. A kitüntetést dr. Gál Gyula, a Csongrád megyei Földhivatal vezetője adta át.

COLLEGIUM ARTIUM

Dr. Somfai László kandidátus, a Bartók-archívum igazgatója tart ma, kedden este nyolc órakor az egyetem Rerrich Béla téri Béké-épületében „Haydn művészet” című előadást.

RÓMAI KORI PÉNZLELET

Horvátországban — a Fracsac melletti dombon — több mint 2100 évvel ezelőtti pénzérmeket találtak. Az obronóci vízi erőmű építői talajgyalual dolgoztak, s akkor került elő a földből az az agyagedény, amelyben egész halom, ismeretlen anyagból készült római kori pénz volt.

PLAKÁTOK

APRILIS 4-RE ÉS MÁJUS 1-RE

A Kossuth Könyvtár megyei kirendeltségére megérkeztek az április 4-i és május 1-i színes, dekorációs plakátok és képek. A 19 plakátból álló sorozat, melynek képei 35x45 centiméter nagyságúak — együttesen is megvásárolhatók és megrendelhetők a Sajtóházban. A sorozat ára 42 forint.

OLASZORSZÁGI ÚTI ÉLMÉNYEK

Dr. Jakucs László tanár-székvezető egyetemi tanár olaszországi úti élményeiről vetített képes előadást tart ma, kedden este 6 órakor az építőipari szövetkezet Lenin körüti klubjában.

Karambol

— Hát veled mi történt? — jaggatják a vendéglőben az újonnan jött férfit barátai.

— Karamboloztam — jelenti be.

— De hiszen a karambolod három héttel ezelőtt volt — csodálkoznak asztaltársai —, és tegnap még nem volt kötés a fejedén.

— Ez igaz, de ma reggel találkoztam az áldozattal...

KERTBARÁTOKNAK

Ma délután 5 óratól Bódi János, a Tisza—Maros-Ször Tsz elnökhelyettese tart előadást a szőlő metszéséről és a tavaszi munkálatokról a Bartók Béla művelődési központban. A filmvetítéssel egybekötött előadást szívesen látja a kertbarátokat a rendezőség.

AZ EGÉSZSÉGÜGY KIVÁLÓ DOLGOZÓI

Két Egészségügy Kiváló Dolgozója-kitüntetést nyújtott át tegnap, hétfőn dr. Rózsa József, a megyei egészségügyi osztály vezetője. Szikszai Zsuzsanna, a hődmezővársárhelyi kórház főkönyvelője és Csete Iloga, a megyei KÓJÁL közegészségügyi, járványügyi ellenőre érdemelte ki munkájával a magas rangú kitüntetést.

ZSÁKKONTÉNER

Flexibilis zsákkonténer gyártását kezdtek meg a Graboplast győri pamutszövő- és műbörgyárban. Az új terméket a gyár konfekció gyártásában fejlesztették ki. Hajlékony műbörgy, az úgynevezett graboplanból készül, műtrágya, mész, mezőgazdasági táp, tejpor, továbbá pépes anyagok szállítására és tárolására is alkalmas. Az új gyártmánynak számos előnye van a hagyományos papírzsákokkal szemben. A papírzsákokat egyszeri használat után eldobják, a zsákkonténer viszont újra és újra felhasználható.

MÍ? HOL? MIKOR?

1977. MÁRCIUS 22. — KEDD — NÉVNAP: EZOLDA

A Nap kel 5 óra 44 perccor, és nyugszik 17 óra 59 perccor.
A Hold kel 6 óra 48 perccor, és nyugszik 20 óra 57 perccor.

VI-ÁLLÁS

A Tisza vízállása Szegednél hétfőn plusz 723 cm (apadó).

SZÁZNEGYVENÖT ÉVE	20.50: Halló 93
halt meg Johann Wolfgang Goethe (1749—1832), a legnagyobb német költő, a világirodalom egyik legjelentősebb egyénisége.	21.00: Caddy — ausztráliai játékfilm
SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZ	23.00: Sakk
Este 7 órakor: Falstaff — Blaha L.-bérlet.	BELGRÁD 2.
KISSZÍNHÁZ	18.45: Természetfilm
Este 7 órakor: Az ember tragédiája — Juhász Gy.-bérlet.	19.00: Szórakoztató műsor
MOZIK	20.00: Élni akarok — svéd dráma
Szabadság: fél 4 órakor: Csizmas kändür (színes japán rajzfilm), háromnegyed 6 és 8 órakor: Budapesti mesék (színes magyar).	21.40: Huszonöt óra
Fáklya: fél 3 órakor: Iskolamozzi 6. osztályosoknak, háromnegyed 5 és 7 órakor: Kisérett Lublón (magyar).	22.00: Ezek így magamban
Vörös Csillag: délelőtt 10, délután negyed 4 és fél 7 órakor: Mr. McKinley szökése I—II. rész (színes szovjet, másfél helyiárral).	22.30: Tudomány
ÜGYELETES GYOGYSZERTAR	
Klauzál tér 3. sz. (13/57-es) este 8 óratól reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben	
BALESETI ÉS SEBÉSZETI ÜGYELET	
Ma a balesetet szenvedett személyeket Szeged a II. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.) veszi fel, sebészeti ügyeletet is a II. sz. Sebészeti Klinika tart.	
ALLATORVOSI ÜGYELET	
Március 26-ig, este 6 óratól reggel 6 óráig elsősegély és nehéz elés esetére ügyeletes:	
I. és III. kerület, Gyálárát, Kis-kundorozsma területén: dr. Mak-say Ferenc allatorvos. Lakása: Szeged, Szt. László u. 23/A. Telefon: 14-212.	8.27: Zseni Kerestetik
II. kerület, Algyő, Tápé területén: dr. Komáromi János allatorvos. Lakása: Szeged-Tarján 610/B. fszt. 3. Telefon: nincs.	8.57: Zongoraszónátok
Kübekháza, Széreg, Tiszaszéget, Őrszentiván területén: dr. Mender Ferenc allatorvos. Lakása: Szeged-Petőfitelep, Irinyi János u. 22. Telefon: nincs.	10.05: Iskolarádió
Az allatorvos kiszállításáról a hívó fél köteles gondoskodni.	10.35: Zenekari muzsika
PETŐFI	11.40: Don Segundo Sombra — II.
8.05: Kazacsay Tibor: Pantomim szívet	12.35: Mődioloktől Közben:
8.20: Tíz perc külpolitika (ism.)	13.10: Törvénykönyv
8.33: Népdalok, néptáncok	13.59: Együtt — egymásért!
9.15: A kiválasztás fontoságai — Tóth Benedek írása	15.10: Mario Del Monaco könnyűzenei felvételeiből versenyt
9.25: Orvosi tanácsok	15.23: Beethoven-műveltségi verseny
9.33: Derüle is derü	15.44: Magyarán szólva...
10.00: A zene hullámhosszán	16.05: Gerincsav
11.55: Látószög	16.45: Székely Mihály nótafelvételeiből
12.00: Hello, Doly! — részl.	17.07: Köztünk maradjont
12.33: Arcképek az ukrán Irodalomból	17.32: Decsényi János: Shakespeारे-monológok
12.50: A Moszkvai Nagyszínház zenekara játszik	18.00: A Szabó család
13.33: A magyar nyelv hete	19.15: Népszerűkedvelőknek
14.00: Kettőtől hatig	19.45: Többszemközt a Kossuth Klubban
18.00: Harminec perccor	20.15: Hangképek a múlt évitől
18.33: Daloló, muzsikáló tájak	21.19: A háromszögletű kalap — Alarcón spanyol író kisregénye
18.59: Filmpzene	22.20: Meditáció
19.15: Mit olvashatunk a Béke és Szocializmus című folyóiratban?	22.30: Dzsessz felvételekből
19.30: Csak fiataloknak!	22.50: Választás után — választás előtt. Párizsi kerekasztal-beszélgetés
20.33: Illvés Gyula és Juhász Ferenc verses	23.05: Nóták
21.08: Jeremeljev: Fantázia a Szovjet Hadseregéről szóló dalok témára	23.46: Hatrík: Fejelgető ének
21.16: A főszerkesztő: Giuletta Simonato	0.10: Hőfeherke és a hét óriás — részl.
22.33: Tíz perc külpolitika	
23.46: A Humphries együttes énekel	
3. MŰSOR	
14.05: Századunk zenéjéből	
14.38: Magyar Irodalmi Arcképcsarnok	
15.01: Operagyűjtés	
16.03: Zenekari muzsika	
17.30: Harminec perc alatt a Föld körül	
18.05: Nyolcnyolcszáz felvételeiből	
19.15: Iskolarádió	
19.33: Versek a zenéről	
20.03: Az indiai királynő — részl.	
20.50: Az 1976. évi montereij dzsesszfesztivál felvételeiből	
21.20: Zenekari muzsika	

TEVÉ

BUDAPEST 1.

- 7.59: Tévétorna (ism.)
- 8.05: Iskolatévé: Elővilág
- 9.00: Enkeljünk együtt!
- 9.06: Környezetismeret
- 10.05: Elővilág
- 10.30: Nyelvi továbbképzés orosz tanároknak
- 10.50: Cimbora (ism.)
- 12.05: Földrajz
- 13.05: Elővilág (ism.)
- 14.00: Enkeljünk együtt (ism.)
- 14.05: Környezetismeret (ism.)
- 14.55: Elővilág (ism.)
- 15.20: Nyelvi továbbképzés orosz tanároknak
- 16.43: Hírek
- 16.50: Földrajz (ism.)
- 17.20: Játék a betűkkel
- 17.45: Kubal ritmusok
- 18.10: Mindenki iskolája
- 19.15: Esti mese
- 19.20: Tévétorna
- 19.30: Tévétudó
- 20.00: Kisfilmek a nagytévéből: A pókok világa
- 20.25: Magyar animációs film
- 20.35: Franciaország madártávlatból — 4.
- 20.55: A busmanok — francia ismeretterjesztő film
- 21.16: Színházi Album
- 22.30: Tévétudó 3.

BUDAPEST 2.

- 20.00: Egyedül Münchenben — m. b. NSZK tévéfilm
- 20.55: Tévétudó 2.
- 21.15: Egészségünkért!
- 21.20: Tér a papíron — kisfilm
- 21.20: Kerítés — dok-film (ism.)

BELGRÁD 1.

- 17.10: Magyar nyelvű tévénapló
- 17.45: A természet Japánban
- 18.15: Válogatás
- 18.45: Álmod
- 20.00: Középpontban

Gyászközlemények

Hálás köszönetet mondunk mindazoknak, akik drága halottunkat, KOVÁCS MIHÁLYT utolsó útjára elkísérték, szíjút virágokkal koszorúzták, és együttérzésükkel osztoztak fájdalmunkban, valamint azoknak dalunkban, valamint azoknak is, akik részvételt írásban fejezték ki. A gyászoló család — Károlyi u. 2/B, Újszeged-Odessa 22. épület.

Fájó szívvel tudatom, hogy szeretett férjem, KOVÁCS ANDRÁS volt hentes és fuvaros, 67. évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése március 23-án 15 órakor

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja.
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVAN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVAN
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 12-633.
Felelős kiadó: KOVÁCS LASZLO
A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 22.
Nyomdaigazgató: DOBÓ JÓZSEF
Terjesztés a Magyar Posta
Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőkönél
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. — Index: 25 053
ISSN: 0133-025 X